

足下生风 燃烧激情

# 2022省青少年轮滑锦标赛在我区开赛

■记者 何思源

本报讯 9月17日,2022年浙江省青少年轮滑锦标赛在我区钱塘轮滑中心正式开赛。来自浙江省7个地市代表队共200余名运动员参赛。本次比赛由浙江省体育局主办,浙江省社会体育指导中心、杭州市钱塘区社会发展局承办。

一大早,钱塘轮滑中心外彩旗飘扬,运动员们背着各自的轮滑装备陆续入场。本次赛事为期两天,项目包括速度轮滑、自由式轮滑、轮舞、轮滑球四个项目。比赛首日上午举行了速度轮滑300米和500米争先赛。赛场上,轮滑小将奋力拼搏、风驰电掣,展示了高超的轮滑技巧,这种酷似田径短跑的比赛项目让观众大呼过瘾。

“自由式轮滑第一次成为亚运会正式比赛项目,我把这次比赛当作是亚运会预选赛的练习赛,希望能够赛出我的水平,参加明年的杭州亚运会。”杭州代

表队的崔彭告诉记者,已经练习轮滑10年的他得知有机会参加杭州亚运会的消息后,更加努力练习,准备在赛场上大显身手。

嘉兴代表队的小运动员张焱焱觉得,轮滑不仅有趣还很帅气。“我喜欢上轮滑是因为小时候看别人玩,脚下有四个轮子,一蹬一蹬滑得飞快,像在飞,很有趣。”张焱焱说道。

随着钱塘轮滑中心在钱塘落成并投入使用,轮滑之风也越吹越盛,钱塘轮滑中心不仅承接更多轮滑赛事供我区居民观看,还在部分时间对外开放,有兴趣的市民可以前往场馆体验轮滑的乐趣。这阵风也吹进了钱塘的校园——1所省级轮滑特色学校,6所轮滑传统项目学校,我区通过区队校办的模式在学校内选拔运动好苗子,通过他们将轮滑这项运动传递给更多的孩子。

据悉,本次2022省青少年轮滑锦标赛是钱塘轮滑中心备战亚运会的又一次“模拟考”。钱塘轮滑中心位于杭

州东部湾总部基地,总建筑面积约3.6万平方米,耗资4.8亿元。建筑根据轮滑运动的特色,采用“轮滑飞驰”的理念,用大跨度钢结构屋构成了一个独特

的“旋风陀螺”。明年亚运会,场馆内将有十几个国家和地区的运动健儿在此处争夺速度轮滑、花样轮滑、自由式轮滑等项目共12个冠军头衔。



通讯员 边忠强 摄

全英文授课 全英文教材

## 一口“伦敦腔”的检察官为钱塘留学生送上新学期首堂法治课

■记者 王基诺 郭庚新

近日,浙江工商大学国际学院一楼阶梯教室座无虚席,来自津巴布韦、美国、英国、蒙古、俄罗斯、赞比亚等国家的60多名留学生全神贯注看着前方大屏幕。台上,区检察院第一检察部检察官沈颖用一口流利的“London English”(伦敦英语),以案说法为众人讲解中国的刑法知识。这是新学期我为留学生们送上的第一堂法治课。

课堂上,沈颖先介绍了刑事诉讼的流程,让留学生们知道检察官在刑事诉讼中扮演的是“State Attorney”(国家公诉人)的角色。随后,她列举真实案例,讲解了“危险驾驶罪”“贩卖毒品

罪”“非法持有毒品罪”“故意伤害罪”等十余个国际留学生可能涉及的罪名及相应的处罚。沈颖还结合近年来国内发生的留学生犯罪案件,就留学生在日常生活和学习中该如何遵守中国的法律法规、保护人身财产安全等进行了详细讲解。

在最后交流环节,沈颖为提问的留学生答疑解惑,面对面沟通的方式很受大家喜爱,即使下了课,留学生们仍围在她身边继续提问和交流。来自巴巴多斯的SCOTT ADANNA KEICIA S说:“Thanks for this lecture, now I know Marijuana is forbidden in China, our country is allowed to take drugs, but do not know China is not allowed.”(非常

感谢这次讲座,现在我知道在中国吸食大麻是违法的。)

来自蒙古的BALDORJ BUREN-TOGTOKH说:“In this lecture, I learnt some useful knowledge about Chinese law. I hope I can have your class in the future.”(我通过这节课学到了很多有用的中国法律知识,希望以后还能听到沈老师的课。)

据悉,沈颖有英国留学经历,从2018年开始担任法治讲师以来,先后到浙江工商大学、浙江理工大学等多所高校,为近3000名留学生进行普法宣传,并提供法律指导。即使是疫情最严重的时候,她仍通过线上教学的方式为留学生普法,并传授防止网络诈骗的经验。

为了让广大留学生“知中国法 守中国法”,沈颖和同事还设计制作了图文并茂的全英文法律知识宣传册作为普法教材,其中介绍了中国刑法规定的“危险驾驶罪”“盗窃罪”“贩卖毒品罪”“非法持有毒品罪”等留学生极易碰触的罪名,四年来共发放6000余册。

近几年,越来越多的国际留学生来杭州学习生活,我区有全省规模最大的高教园区,留学生普法工作不容忽视。自2018年起,区检察院多次走访辖区内各高校,通过搜集、整理杭州地区的留学生案件,就案发率较高的盗窃、危险驾驶、涉毒等案例制作留学生普法教程。经过不断丰富授课内容,完善授课方式,扩大授课覆盖面,课程已趋于成熟完善。

“白杨家 国际范”系列报道:

## 白杨街道:无惧风雨 勇毅前行 守护一城平安



■严巍 彭爽

一江碧水东流去,两岸宏图次第开。在钱塘白杨,“弄潮儿”精神在时代潮涌中被不断继承和发扬。从“向潮水要地,向海涂要粮”的拓荒围垦,到打造现代化都市型城区的时代新篇,白杨经历了一次又一次的华丽转身,在钱塘江畔筑起现代新城。

聚焦共同富裕,在高质量发展上再突破;聚焦城市规划,在高标准建设上再提质;聚焦民生改善,在高水平服务上再优化;聚焦数字改革,在高效能治理上再发力——迈向全新的赶考之路,白杨勇担使命、砥砺前行,奋力绘就共同富裕美好图景。

9月14日,今年第12号台风“梅花”在浙江沿海登陆。面对严峻形势,白杨街道严阵以待,引导群众全员参与,全力做好抗台抢险准备。本期《白杨家 国际范》报道,我们将聚焦逆“风”前行的白杨先锋,看街道如何加强党建引领,铸牢防汛抗台的“红色堡垒”。

### “梅花”为令 逆风执炬勇敢前行

“梅花”来势汹汹,狂风呼啸、大雨滂沱,阴云密布的天空在风雨的伴随下显得愈加晦暗。而在白杨街道,各项防汛抗台应急措施正有条不紊地一一落实,党员干部们在街道各小区、工地、安置点、江堤等地奔波忙碌,奏响了一曲“红色”抗台进行曲。

防汛抗台,“预”字当先。早在台风登陆前夕,白杨街道便召开工作部署会,传达落实省市防汛抗台会议精神,并提前做好人员部署安排、应急物资储备等相关工作,高速进入24小时备勤临战状态。“梅花”来临当天,街

道第一时间启动防汛抗台应急预案,吹响红色“集结号”,由领导班子带头,组织机关工作人员、派出所民警、巡防、党员志愿者等多方力量,成立应急突击队下沉抗台一线。在街道负责人的带领下,党员先锋们身着红马甲和雨衣,逆风而上、冒雨前行,深入小区、工地等重点区域,开展隐患排查整改、应急抢险、人员转移、后勤保障等工作。

景园小区是本次抗台防汛的重要“战场”之一。作为一个建于20世纪80年代的开放式老旧小区,小区内的部分房屋老旧、基础设施不完善,且居民中老

年人和流动人口较多,存在一定安全隐患。针对此情况,街道专门组建“红色突击队”,机关工作人员、民警、社工齐上阵,紧急转移老旧房屋居民。“慢慢来,不要急。”由于97岁的老人徐雅芬行动不便,工作人员便抬着轮椅,走下狭窄的楼梯,一路冒雨护送,将其送上转移车辆。据了解,本次行动共紧急转移居民500余人,查找并整改安全隐患80余处。

在伊萨卡社区,除了保障好社区居民外,做好周边工地建筑工人的安置工作同样是当务之急。随着台风脚步的临近,辖区内小学避灾安置点应启用,成为

建筑工人“临时家园”。伊萨卡社区党支部迅速响应,集结社工党员、教工党员、工友党员、社区民警、社区医生等十余名志愿者在安置点成立“同心临时党支部”。“危难时刻,党员同志一条心,能为工友们做点事,感觉心里特自豪。”27岁的工友党员章凯第一个向党组织报到,并迅速协调工作人员开展安置工作。在临时党支部的精心安排和有序组织下,14日上午,225名建筑工人便全部安全转移到位。星夜集结、彻夜奋战,点点星光铸成的“红色强盾”为居民群众遮风挡雨,让无数人平安度过了这难忘的一天。



### 一夜安眠 安置生活有爱暖心

一杯杯让居民暖身暖心的姜茶,一块块让手机电量安心的共享充电宝,一份份让孩子们开心的儿童大礼包……台风“梅花”来势汹汹,而在白杨街道各避灾安置点的生活,却让3400名接受转移的工人倍加安心。

来到汇澜社区大学城北体育健身中心安置点,最引人注目的莫过于入口处的“黑科技”——AES消毒通道,每当有人轻轻走过,设施便落下一大团白色喷雾将整个身体包裹住。“这个通道是体育馆的自动测温 and 消毒系统,一分钟能通过五六个人。这次我们在台风转移安置工作中加以利用,

很大程度上提高了效率。”之前未曾有过体验在一定程度上舒缓了工友们的心情,有些前来的工友觉得新奇,甚至要走两遍通道。

健身中心内的乒乓球桌、羽毛球桌等设施也得到了有效利用。社区携手区建投集团和健身中心成立起了“梅花”临时课堂,邀请擅长运动的社区党员、医护人员和大学城北体育健身中心教练,带领大家开展起羽毛球运动。“以前住在工地上,除了工作哪有想过抽时间去打羽毛球、乒乓球,这次因为躲避台风来到安置点,却把小时候的运动爱好捡起来了。”这场特别的“体育课”让

来自浙江三建和南业建筑的200多名工友感受到了别样的温暖。

“在前期选择安置点的过程中,街道综合考虑各点位已有的配套,为困难群众提供各类暖心服务。像不少安置点配备了男女淋浴间,方便大家洗浴。”据街道相关负责人介绍,除了因地制宜地利用各点位的配套设施外,各社区还专门针对群众的身心健康提供了多样化的医疗、文娱服务。

同样是在体育健身中心安置点,来自社区卫生服务中心的医生为工友们提供了量血压、应急包扎等免费服务;东方社区观澜小学安置点内,社区特别

设立了核酸临时采样点,完成300余人次的核酸采样;在凌云社区、多蓝水岸社区的安置点,工作人员们搭起了“红色影院”,放映《建党伟业》《长津湖》供工友观看;在江湖社区文清小学安置点内,一场“梅花风雨演唱会”舒缓了广大工友的情绪;云邨社区、云水社区、云涛联合社区工作人员则“趁热”开展反诈宣传,提供发放反诈宣传册、反诈口罩、小扇子等物品,引导工友们筑牢反诈防骗的思想堤坝……一个个安置点内,各类暖心的服务都在抚平台风带来的紧张与焦虑,让工友们能安眠一夜,迎接如期而至的雨过天晴。

